



强信心 看发展

## 焕发消费新活力

—平凉市促消费稳增长一线走访问见

## 高质量发展调研行

新甘肃·甘肃日报记者 施秀萍  
顾丽娟 田丽媛 何佳睿  
新甘肃·每日甘肃网记者 王梓潼

文旅促消费活动亮点纷呈、农机报废更新补贴激发农民购机热,“两新”政策焕发消费新活力……随着平凉市全年系列主题促消费活动深入开展和“两新”政策的大力推进,消费需求得到有效释放,新业态新模式不断壮大,消费热情持续激发,为市场注入了活力。

## 文旅消费持续升温

夏日时节,万物并秀。连日来,平凉市持续开展的各类文旅促消费活动,有效激发了文旅消费的蓬勃活力。

地域美食蕴含着深厚的风土人情与历史韵味。美食在文旅消费中,已占据了越来越重要的地位。

走进崆峒区丁小龙熟食店,以平凉红牛为原料的酱牛肉、腊牛肉、牛肉干以及各类熟食制品种类繁多,吸引了许多市民、游客前来购买。

“这家店的酱牛肉很有名,味道也好,外地朋友来旅游的时候,品尝过一次就忘不掉。”市民张杰精心挑选了十几斤牛肉,让店员真空包装后,寄给了远方的朋友。

丁小龙熟食经过60多年的发展,逐渐从流动摊点发展成为集工厂、50多家直营或加盟店、电商直播中心和配套养殖合作社于一体的现代企业,所制熟食在平凉当地很有名。

“去年以来,我们积极响应市、区文旅促消费活动,对接宾馆建立试吃区,在重要节会现场为游客赠送牛肉,配合文旅部门线上线下让利于顾客,营业额大幅提升。”丁小龙食品开发有限责任公司

## 着力优化营商环境 助推高质量发展

## 甘南州办实事解难题倾力助企发展

本报甘南讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)今年以来,甘南州紧盯营商环境项目服务和“企业满意就是我们的目标”定位要求,查找症结,分析原因,聚焦企业关心的事项,进一步提升项目服务工作质效。

为帮助企业发展,畅通营商环境建设部门与企业的沟通渠道,甘南州营商环境建设局向企业发放甘南州“营商甘南·护航有我”为企业服务暖心卡,广泛征集企业诉求建议,协调解决企业在落地开办、投资建设、生产经营过程中遇到的困难问题。甘南州营商环境建设局设立监督投诉受理电话和政策咨询受理电话,各县市营商环境建设局设立投诉受理电话,专门受理经营主体举报和投诉损害甘南营商环境方面的问题线索,保障企业合法权益不受侵害。今年以来,累计受理营商环境类投诉件4件,已办结3件,1件正在办理当中。

为提升企业对营商环境的满意度,甘南州营商环境建设局组织开展招商引资项目落地情况专项排查工作,对今年以来签约的招商引资项目全面排查,对需要办理施工许可证的项目和签约后长期未能办理施工许可证的项目梳理清单并建立台账,逐项核查审批环节办理情况,会同相关部门协调解决困难问题,推动项目落实落地。

今年3月,州营商环境建设局开展“我在现场”服务活动,组织有关行业部门深入企业一线和项目现场,解决企业急难愁盼问题。截至目前,已先后赴玛曲、碌曲、夏河等地,与四川国药供应链有限公司、玛曲鑫雄建材有限责任公司、碌曲润源牧业有限公司等10家企业面对面交流,协调解决企业实际问题12件。

## 瓜州:信用修复机制助推民企再出发

新甘肃·甘肃日报记者 董文龙 通讯员 高海涛

“感谢工作人员帮助我们消除了不良信用记录带来的影响,信用修复后,我们对企业发展更有信心了。”近日,顺利完成企业信用修复的瓜州县尚欣儿童娱乐有限公司负责人张瑾涵说。

此前,该公司因未按《企业信息公示暂行条例》公示年度报告,被列入经营异常名录,经营活动受到限制。张瑾涵在瓜州县政务服务大厅详细了解相关政策后,通过自我纠错、主动整改纠正失信行为,工作人员很快将其移出失信企业名单。

今年,瓜州县深化“三抓三促”行动,持续优化营商环境,大力推行经营主体信用修复制度,加强对企业信用修复的指导与帮助,助力企业重塑信用,推动民营企业高质量发展。

“为了让符合条件的企业便捷、快速完成信用修复,我们主动对接,指导企业在线提交申请材料,优化办理时限与流程,提供优质高效服务。”瓜州县政务服务大厅市场监管局窗口工作人员李永娟说。

瓜州县建立信用信息修复协同联动工作机制,实现“高效办成一件事”,营造了公平诚信的市场与社会环境。今年以来,已移出失信主体23家,完成个体工商户信用修复33次、企业6次,切实为企业排忧解难。

“我们将进一步完善信用修复工作机制,强化信用信息归集共享,引导经营主体及时、主动修复信用,提升社会信用体系建设法治化、规范化水平,营造包容审慎的监督环境与良好营商环境,为全县经济社会高质量发展增添新动力。”瓜州县营商环境建设局局长卢福霖说。

强工业 提质效

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)

近日,从全省强县域行动推进会暨园区工作会议上传来好消息,武威市民勤红沙岗能源化工工业集中区、天祝金强工业集中区荣获2024年度省级开发区考核评价进步奖。

民勤红沙岗能源化工工业集中区持续优化营商环境,为企业提供“保姆式”帮扶,新能源产业实现三年倍增,风风光电装机达299万千瓦,年产值10亿元。风电装备制造产业链年产值30亿元,绿色化工产业也因

宏北硝酸异辛酯等项目落地持续升级。建立重大项目推进机制,去年招商引资到位资金53.47亿元,同比增长15.01%;固定资产投资40.25亿元,增长80.5%。同时,深化产学研合作,园区12家企业与高校等建立联系,新增高新技术企业3家等,科技创新成果显著。

天祝金强工业集中区构建“一区两园”格局成效斐然,去年,园区入驻企业84户,其中规上企业40户,完成工业总产值43.5亿元,同比增长11.2%。引进15个项目,签约金额23.2亿元,其中亿元以上项目5项;21个新建续建项目到位资金36.5亿元,同比增长151%。在特色产业发展上,天祝金强工业集中区

全力培育碳硅基新材料产业集群,引进碳化硅深加工及制品项目8个,碳化硅企业总数达到27户,年产量达到全国的57%,实现产值30.4亿元。

近年来,武威市深入实施强工业行动,把园区作为工业经济发展的重要载体和平台,聚焦主导产业强集群,立足特色优势延链补链强链,加快培育首位产业,着力提升园区发展能级。加快构建现代化产业体系,推动产业向园区集中,企业向园区集中,设施向园区集中,要素向园区集中,全力打造特色鲜明、定位清晰、优势互补的园区阵容,加快形成工业园区集中集聚发展新格局,为武威经济高质量发展注入新活力。

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王睿君)记者从省卫生健康委获悉:国家卫生健康委近日在全国推广五个典型应用案例,其中包括“甘肃省全民健康信息平台”,标志着我省卫生健康领域在信息化建设方面取得显著成效,实现了以数字化转型驱动医疗服务提质增效。

此次国家卫生健康委推广的典型应用案例,是在总结地方平台建设成功经验和技术路径的基础上,组织专家综合各省市(区)平台功能实现、便民惠民服务、医院接入、建设和应用成效等方面进行评选,最终从全国范围内遴选出最具示范价值的典型案例。

自2016年起,我省启动全民健康信息平台建设,采用“省统建、市自建、县使用”模式,建成1个省级平台、14个市级平台和86个县级虚拟平台,实现省市县三级100%互联互通,并与国家平台无缝对接。全省五级医疗机构接入率达98%,基层数据采集效率超80%,形成全省“一张网”的数字健康生态。

据介绍,甘肃省全民健康信息平台已建成全员人口、健康档案、电子病历、检查检验、卫生资源“五大数据库”,覆盖全省人口生育、诊疗、用药等全生命周期信息,支撑公共卫生、惠民应用、医疗服务、医疗保障、药品管理、综合管理“六大业务”应用。同时,平台推出“健康甘肃”APP及小程序,居民可享受多种便捷服务,电子健康档案开放率达100%。目前,全省二级以上医院检查检验结果互认率超87%,2024年节省患者费用2.44亿元;双向转诊系统完成转诊11.6万人次。

## 金昌市党建赋能工业经济高质量发展

本报金昌讯(新甘肃·甘肃日报记者谢晓玲)记者近日从金昌市委组织部获悉,近年来,金昌市倾心打造“店小二”党员服务团党建引领“1+3+N”工作机制,用心用情用力为企业服务,唱响“清亲联企、创优服务”党建品牌,有力推动全市工业经济发展效益持续提升。全市规上工业总产值从2020年的832亿元增长到2024年的2171亿元,年均增长21.1%。

金昌建立由市工信局党组书记挂帅的党员服务团,在牵头培育的产业链上成立产业链党建联盟,引导党员干部深入企业和项目一线调研服务,及时协调解决企业困难问题。在“店小二”党员服务团下设立运行监测、政策速递、红色陪跑3个党员服务专班,政策速递专班认真落实政企沟通交流联席会议等机制,按期组织开展“金昌企业家日”活动,累计评选表彰先进企业20家、优秀企业家84名,在全市上下大力弘扬新时代企业家精神,营造尊商重企浓厚氛围;运行监测专班指导企业准确研判市场形势,强化生产要素保障,全面稳定工业经济运行;红色陪跑专班落实企业梯度培育机制,组织开展“一月一链”投融资路演暨融资对接等活动,累计培育国家级、省级专精特新中小企业、智能制造场景等各类载体50余个,向金融机构推介70余家企业(项目)融资需求约9亿元。

同时,推出分析研判、政策支持、干部包抓、跟踪服务等N项配套机制,紧贴企业需要建立政策支持机制,出台实施加快推进新型工业化构建现代化产业体系等若干政策措施,真金白银支持工业企业发展壮大。建立干部包抓机制,引领全市7100余名党员干部包抓联企业1.07万家,累计协调解决企业困难问题1000余项。

## 东乡:食用菌产业蓬勃发展

新甘肃·甘肃日报记者 王虎  
通讯员 张佛慈

近日,东乡县沿岭乡新星村香菇种植基地内一派繁忙景象,大棚搭建工作有条不紊推进,部分大棚已摆满菌棒……

香菇种植周期短、见效快、效益高,而东乡县夏季冷凉、空气干燥、早晚温差大,为高品质香菇生长提供了良好的环境。

香菇种植基地由东鹭菌业(甘肃)有限公司投资建设,今年,该公司预计在东乡种植超过160万棒香菇菌棒,产值将达到2000万元。香菇种植基地负责人叶林平说:“我们立足当地资源禀赋,努力拓展销售市场,争取把香菇产业打造成为助推东乡县乡村振兴的特色产业。”

一系列力度大、针对性强的政策扶持举措,也是吸引该企业选择落户东乡县的重要因素。

2025年,东乡县立足农业产业高质量发展需求,出台《2025年特色种植奖补项目》,对全县范围内每棚种植面积不少于400平方米的食用菌种植农户和村集体股份经济合作社给予奖补,极大激发了各方参与食用菌种植的积极性。

如今,全县食用菌种植稳步推进,42座大棚已完成装棚,450座大棚正有序进行菌棒入棚工作,产业发展势头迅猛。

同时,一座标准化的菌棒生产基地正在达板镇加快建设,建成后将实现菌棒生产的规模化、标准化与专业化。这不仅能为东乡县本地及周边地区的食用菌种植户提供优质、稳定的菌棒供应,还将进一步推动东乡县食用菌产业向集约化、产业化方向发展。

“食用菌产业规模化、标准化的种植模式,不仅让农户收益显著增加,也推动农业产业结构向特色化、高端化转型。”东乡县农业农村局农业技术推广中心主任马明才说。